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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

délivrance
Question écrite n° 1490

Texte de la question

M. Patrick Braouezec souhaite attirer l'attention de M. le ministre de l'intérieur, de la sécurité intérieure et des
libertés locales sur l'établissement de la carte nationale d'identité et du passeport français sur la base de la
publication du décret de naturalisation au journal officiel. Les personnes naturalisées ou réintégrées à la
nationalité française par décret le sont à l'issue d'une longue procédure excédant actuellement deux ans, alors
que la loi du 16 mars 1998 limite ce délai à 18 mois. En pratique, il leur est souvent demandé de produire
l'ampliation du décret portant leur naturalisation afin d'établir leur pièce d'identité française. Or, la remise de
l'ampliation individuelle du décret de naturalisation nécessite plus de deux mois d'attente après la publication du
décret au Journal officiel. Dans le but de supprimer cette attente supplémentaire et afin de favoriser l'accès à
l'emploi, au logement, aux concours réservés, aux droits sociaux et les démarches notamment administratives
des intéressés, il importe donc de préciser que l'établissement des pièces d'identité, passeport et carte nationale
d'identité, est possible dès publication du décret. L'article 52 du décret du 30 décembre 1993 précisant les
preuves du décret de naturalisation dispose que « la preuve d'un décret de naturalisation résulte de la
production soit de l'ampliation de ce décret soit d'un exemplaire du Journal officiel où le décret est publié soit
une attestation constatant l'existence du décret délivré par le ministre chargé des naturalisations ou à défaut par
la production d'une copie intégrale de l'acte de naissance sur lequel figure la mention du décret de
naturalisation. » Sur cette base, la délivrance d'une pièce d'identité peut se faire à l'aide du Journal officiel où le
décret est publié et de l'acte de naissance du pays d'origine en application de l'article 47 du code civil. En
conséquence et dans le souci qu'ils ont en partage de favoriser l'insertion sociale et professionnelle des
intéressés, il lui demande de bien vouloir lui confirmer que les pièces d'identité peuvent être établies sur la base
de la parution du Journal officiel contenant le décret de naturalisation mentionnant la personne et d'une copie
intégrale d'acte de naissance du pays d'origine.

Texte de la réponse

L'ampliation du décret portant naturalisation et l'extrait de son acte de naissance reconstitué par le service
central d'état civil du ministère des affaires étrangères sont remis à la personne naturalisée par les services
préfectoraux auprès desquels celle-ci avait déposé sa demande de naturalisation. En ce qui concerne la
délivrance de la carte nationale d'identité, il n'est pas envisageable de la délivrer sans attendre
l'accomplissement de cette formalité qui symbolise l'accueil dans la citoyenneté française. De surcroît, le respect
de cette procédure a pour effet de simplifier les conditions de délivrance de la carte nationale d'identité dans la
mesure où l'usager est dispensé de demander un nouvel extrait de son acte de naissance étranger auprès des
services de l'état civil de sa commune de naissance, démarche souvent longue et onéreuse. S'agissant du
passeport, en cas d'urgence avérée, l'usager a la faculté d'en solliciter la délivrance sur production d'une copie
du Journal officiel dans lequel son décret portant naturalisation a été publié. En outre, le passeport est produit
localement, donc, éventuellement, dans de moindres délais. Cette faculté est de nature à faciliter les démarches
accomplies par l'usager dans de nombreux actes de la vie courante.
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